

日期	大事記	處室隊
9 月 4 日	<p style="text-align: center;">第 17 期地方小吃班開訓典禮</p> <p>本校於 9 月 4 日下午 4 時於禮堂舉行第 17 期地方小吃班開訓典禮，並邀請胖匠守作料理店召集的 15 名餐飲師傅（小吃班授課教師）及高慶全股份有限公司、屏大生物科技有限公司等贊助廠商蒞校參加。</p> <p>小吃班的課程規劃已行之有年，學生經此能習得一技之長，俾利其將來學以致用、自力更生，進而適於社會生活，降低再犯罪率。學生從技藝學習過程中，亦可養成刻苦耐勞、敬業樂群之服務精神及職業道德。透過業師的親臨指導，挹注外界資源，啟發學生學習興趣，從做中學，建立自信。期使其能自我肯定，進而保持一顆積極、樂觀的心境去面對未來的人生。</p>	教務處

大事記照片 107 年 9 月份



涂校長頒發感謝狀給與贊助廠商



涂校長頒發小吃班授課教師聘書

日期	大事記	處室隊
9 月 4 日	<p style="text-align: center;">107 學年度第 1 學期開學典禮</p> <p>本校於 107 年 9 月 4 日下午 3 點 30 分於禮堂辦理 107 學年度第 1 學期開學典禮，除全校師生共同參與外，更邀請小吃班授課老師及貴賓蒞校一併辦理小吃班第 17 期開訓典禮。</p> <p>典禮中涂志宏校長致詞表示：今天是明陽中學開學及小吃班第 17 期開訓典禮的日子，同學會來到明陽一定有相當的原因，除自身要反省以往所犯的過錯外，更勉勵學生在校期間要好好學習，期使能夠早日平安出校。教務處黃雅偵主任肯定同學在各方面的學習努力，相當受到外界的肯定，另外在教學活動方面也會持續規畫辦理。訓導處陳政琳主任期望同學在新的班級，面對新的老師、新的同學及新的室友能用更包容及尊重的心態。此外，將持續加強要求舍房、行進間及課堂秩序，並提醒勿有霸凌行為發生。輔導處鄭麗文主任則是期勉同學要相互協助，對於各項輔導業務仍將持續加強辦理。</p>	訓導處

日期	大事記	處室隊
9 月 17 日	<p style="text-align: center;">107 年中秋節學生面對面懇親會</p> <p>本校於本 9 月 17 日上午 8 時 0 分至 11 時 20 分舉辦學生中秋節懇親會，計有學生 108 人，家屬 248 人參加。每逢佳節倍思親，儘管學生們暫時無法回家團圓，依然期待著透過懇親會與家人互訴相思之情。</p> <p>一大早於校門口，便有多位來自全國各地的家長引頸企盼，等候辦理報到；更是有些行動不便的家長，即使坐著輪椅亦設法前來見子女一面。家長們進入校園後，循例先至禮堂欣賞由學生為了讓中秋節懇親會留下美好回憶，而自組練習的樂團演唱及鋼琴獨奏。這些學生都是來到明陽中學後才開始接觸音樂或再行練習，甚至有從看不懂樂譜到能完整彈奏出美妙的樂章。因為舍房內無法提供練習的樂器，所以學生會利用紙箱自製紙鋼琴及紙吉他在收封後的舍房內練習，從認真的態度中，可以看出他們來到明陽中學後的成長。</p> <p>涂校長最後並祝在場的家屬中秋佳節快樂，也預祝懇親會圓滿成功。</p>	訓導處

日期	大事記	處室隊
9 月 17 日	<p>本校於 9 月 17 日下午 2 時至 4 時於餐服教室辦理「溫馨家庭日」活動，參加學生計 12 人，家屬計 29 人。</p> <p>於行政大樓二樓會議室辦理說明會，由訓導處陳主任政琳向學生家屬說明辦理目的及方式；說明會除提供學生家屬舒適休息環境外，並準備午餐供參加活動的家屬享用，讓參加的家屬感受到學校辦理的用心。</p> <p>學生家屬於下午 2 時統一由專人引導至餐服教室會場，涂校長志宏並於活動前致詞，希望藉由溫馨家庭日的辦理進而提昇家庭支持的力量。諮商心理師黃秀雯隨後以「從愛出發-親子互動」為講座題目，以生動有趣的內容，讓與會學生及家屬瞭解到如何表達內心的關懷，並藉由肢體的互動及共同創作，讓親人間的情感更加升溫。此次活動中並分發家屬建議回饋調查表供學生及家屬填寫意見，以作為後續辦理之參考。</p> <p>活動最後在學生及家屬依依不捨下圓滿結束，雙方並期待著能早日復歸社會，重作新民。</p>	訓導處

日期	大事記	處室隊
9 月 18 日	<p style="text-align: center;">「提燈照路」愛閱二手書坊 石皓文生命教育講座</p> <p>本校於 107 年 9 月 18 日下午 2 時 40 分於禮堂辦理「提燈照路」愛閱二手書坊石皓文先生之生命教育講座。</p> <p>訓導處陳主任政琳於講座開始前先向同學介紹石皓文先生，雖然他與在座聽講的同學有過相同的經歷，但他從逞兇鬥狠的黑道份子，到堅持只雇用身心殘障者的好心老闆，值得同學們學習，同時期勉同學能從中獲取改變的契機及心靈支持力量；隨後頒發感謝狀以表達本校對石皓文先生遠途蒞校演講感謝之意。</p> <p>石皓文先生以自己曾經作為受刑人的經驗與體悟分享給大家，並闡述其如何透過閱讀找到救贖之路，就算抱著病軀依然能從書中找到心靈上的快樂撫慰其傷痛，也期勉身在囹圄中的同學要把握現在能靜心與自省的時光，除了照顧好自身健康外，更要透過閱讀、思考與文字的抒發陶冶自我，除了讓在場的同學感動不已，也產生了寓教於樂的效果。為了鼓勵同學能多閱讀，石皓文先生應允於回去後將寄一批書籍捐贈給本校圖書室，也希望同學能珍惜使用並從中吸收知識。</p>	訓導處

大事記照片 107 年 9 月份



107 學年度第 1 學期開學典禮涂校長致詞



本校溫馨家庭日諮商心理師黃秀雯授課情形



中秋節懇親會涂校長與家長親職座談會



中秋節懇親會學生自組樂團演唱表演



溫馨家庭日涂校長與家屬互動情形



訓導主任致詞及介紹石皓文先生

明陽中學大事記

107 年 9 月份

日期	大事記	處室隊
9 月 10 日	<p>社團法人台灣信徹蓮池功德會蒞校關懷認輔</p> <p>社團法人台灣信徹蓮池功德會，每學期均入校關懷本校受認輔學生。平日透過信件輔導同學，並提供每月零用金，三大節懇親會家長無法懇親時，認輔老師等同於家長入校懇談。受認輔同學因家人無法來校會客，或書信關懷同學，能夠有社會團體的支持，同學都備感溫馨，甚至同學出校還持續受到關懷與鼓勵，這份愛正是陪伴同學成長的力量。</p>	輔導處
9 月 18 日	<p>107 學年度第 01 次 IEP 會議</p> <p>本校依據特殊教育法施行細則，召開「IEP 會議」，並依特殊教育法及施行細則訂定 IEP 內容～特教學生共 8 名。參與擬定個別化教育計畫之人員，包括學校行政人員、教師（任課老師、教導員、導師、輔導老師）、社工員、學生家長（共有 4 位特教生的家長）互相溝通，合作設計教學活動及安排在校處遇。並邀請屏東特殊教育學校王端毓臨床心理師與會指導，以強化相關專業人員之共同參與。</p>	
9 月 26 日	<p>107 學年度第 1 次特殊教育推行委員會</p> <p>本校依據高級中等以下學校特殊教育推行委員會設置辦法及明陽中學特殊教育推行委員會組織章程，本校特殊教育推行委員會成立依據、特殊教育推行委員會組織章程、107 學年度上學期特教學生名單與狀況報告、106 年 8 月~107 年 3 月特教業務進度報告、本校特教生特教服務內容報告、少年矯正學校 105 學年度教育實施事項督導訪視建議。並提案同意備查 1 名申請特教鑑定之特教學生，及 6 名申請特教專業服務之特教學生。本次會議邀請身心障礙學生家長代表 1 名與會，國立屏東特殊教育學校實習輔導處吳宜錚主任蒞臨指導，協助本校特殊教育業務之推動與精進。</p>	

大事記照片 107 年 9 月份



社團法人台灣信徹蓮池功德會蒞校關懷認輔



107 學年度第 01 次 IEP 會議



107 學年度第 1 次特殊教育推行委員會